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Úvaha  

kniha Alchymista od Paula Coelho 
Představte si, že zavítáte někam přes 3000 km od rodného domova a podstoupíte cestu   

za snem, který se vám zdál dvakrát za sebou. Hloupost přece, ne? Jenomže, takový v 
uvozovkách řečeno „blázen“, je hlavní postavou této knihy. I přesto, že je příběh 

symbolický, poukazuje nám na skutečné věci, které zažíváme ve svém běžném životě. 
Pojďme se na to teda vrhnout. V příběhu se vypráví o chudém španělském chlapci 

Santiagu, který putuje Andalusií se svým stádem ovcí. Jednoho dne se po zvláštním 
setkání rozhodne opustit svůj rodný domov a vydat se na cestu za pokladem k 

pyramidám v Egyptě. Jen těsně po příjezdu do cizí země je okraden o všechny peníze. A 
proto začne pracovat u místního sklenáře, aby si mohl vydělat na cestu zpátky. 

Nakonec se jeho rozhodnutí ale mění a on pokračuje na své cestě dál. Když jede 
pouštní karavanou, potkává Angličana, jenž prohlašuje, že se v této poušti vyskytuje 

nějaký alchymista a on má v úmyslu jej navštívit. Po krátké chvilce začíná mezi kmeny 
válka, a tak se karavana rozhodne přesunout do neutrálního území oázy. Setkává se s 

pravým Alchymistou, s jehož pomocí začne rozumět Řeči světa a také pozná jeho Duši. 
Naslouchá svému srdci a shledává krásu v okolní krajině. Potkává nejkrásnější dívku 

svého života – Fátimu, jíž dá slib, že se opět za ní vrátí. Je tedy na cestě s Alchymistou. 
Stane se však jednou strašná událost a jsou zajati nepřáteli. Alchymista řekne, že 

Santiago se umí proměnit ve vítr a domluví se o propuštění, když toto předvede vůdci. 
Chlapec je zděšen. „Já se ale neumím proměnit ve vítr, ˝ řekl chlapec. „Kdo prožívá svůj 

Osobní příběh, umí všechno, co potřebuje. Jenom jediné mu znemožňuje jeho sen: 
Strach z neúspěchu, ˝odpověděl Alchymista.˝ Den a noc tráví chlapec sám. Nakonec 
se ve vítr proměňuje. Jeho učitel je spokojen a hlavní velitel uvidí, že Santiago poznal 
Boží moc. Už blíže k pyramidám Alchymista ukazuje chlapci, jak přeměnit olovo ve 

zlato, nechává mu dva kusy, jeden si vezme s sebou a druhý nechá v klášteře. Zbývající 
cestu Santiago už překonává sám. U pyramid ho lupiči o ten jeden kus zlata okradou, a 
on dokonce od jednoho z nich zjistí, že se mu na tomto místě taky zdál sen o pokladu 

ukrytém u kostelíka v Andalusii, jenže on se za ním nevydal. Chlapec teď ví, kde je 
skutečně jeho poklad. S vděčností za každého, koho potkal a co s nimi prožil, se po 
nalezení pokladu vrací k Fátimě. Co taková kniha může nám obyčejným lidem říci? 

Nemyslíte, že skutečně ten největší poklad, který hledáme, se ukrývá v našich srdcích? 
Možná, že ta cesta s nekonečným hledáním je po každé nové setkání s naším nitrem, 

duší, a že ji takhle skutečně poznáváme? Přes veškeré každodenní stereotypy, musíme 
zůstat tak, jak jsme, bez lží a přetvařování se. Každý je jedinečné a neopakovatelné 

stvoření tvůrce. 

Vysvětlení několika pojmů z knihy: 
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Osobní příběh – příběh každého života, jenž se může naplnit, pokud 

důvěřujeme svému srdci a nasloucháme mu. 

Duše světa- ve filozofii jednotná vnitřní povaha světa, myslitelná jako jediná 

nejvyšší živá bytost (Bůh)  

Řeč světa – informace, jež není vždy vyjádřena slovy, i pouhé mlčení občas 

dokáže říct všechno. 

Několik citátů k zamyšlení: 

„Každý člověk na Zemi, bez ohledu na to, co dělá, hraje vždycky hlavní roli v 

Historii světa. A obvykle o tom neví.“ 

„Když něco chceš, celý Vesmír se spojí, abys to mohl uskutečnit.“ 

„Strach z utrpení je horší než utrpení samo.“ 

„Ty nejjednodušší věci jsou ty nejnevšednější, a jen mudrcové to dokáží vidět.“ 

„Proste a bude vám dáno, hledejte a naleznete, tlučte a bude vám otevřeno“. 

Bible Matyáš 7:7 

Zpracovala Diana Zhuravlova 9. A 
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